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КОНФЛІКТОГЕННІСТЬ У МІЖДЕРЖАВНИХ ВІДНОСИНАХ СУДАНУ  

І ПІВДЕННОГО СУДАНУ 
 

Стаття висвітлює напруженість між Суданом і Південним Суданом після проголошення останнім своєї незалеж-
ності в 2011 році. Безпека в регіоні за останній рік ще більше загострилася. Наразі існує загроза відновлення військо-
вих дій між обома державами. 
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9 липня 2011 р. на політичній карті світу з'явилася 

нова незалежна держава – Південний Судан. Світове 
співтовариство сприйняло цю подію з певним занепоко-
єнням, позаяк попри мирний її перебіг розрядки напру-
ження у міжсуданських відносинах та регіоні Північно-
Східної Африки не відбулося. Одна з головних причин – 
21-річна громадянська війна між урядом Судану та Су-
данською народно-визвольною армією/рухом (СПЛА/М), 
що забрала життя 2,2 млн. людей і передувала поділу 
Судану на дві держави [1].  

Збереження конфліктного потенціалу у відносинах 
Судану і Південного Судану змушує науковців звернути 
свої погляди на ґрунтовне вивчення причин та наслідків 
міжсуданського протистояння. У вітчизняній політичній 
літературі даній темі присвячені розвідки С. Шуляка, 
О. Мішина, О. Афанасьєва. Серед американських і єв-
ропейських дослідників проблематику конфліктів у Су-
дані досліджують Дж. Прендерґаст, А. Де Ваал, 
Ж. Прун'є, Д. Хоіл, Л. Фейнстайн та ін. З-поміж афри-
канських вчених слід відзначити М. Мамдані. 

Мета запропонованої статті полягає у виявленні 
причин конфліктогенності у відносинах між Суданом і 
Південним Суданом. Виходячи з поставленої мети, ми 
виокремили наступні завдання: з'ясувати передумови 
проголошення незалежності Південним Суданом; до-
слідити вплив появи нової держави на африканському 
континенті на безпеку в регіоні Північно-Східної Афри-
ки; визначити головні складові напруги у відносинах між 
Суданом і Південним Суданом. 

У статті використано аналітичні та інформаційні ма-
теріали провідних американських, британських, судансь-
ких, єгипетських та африканських часописів, зокрема  
"Al-Ahram Weekly", "Mail & Guardian", "Reuters", "The Star", 
"News 24", "Sudan Tribune", тощо. Також бралися до ува-
ги офіційні документи, зокрема Держдепартаменту США. 

Відомо, що війна в Південному Судані офіційно за-
кінчилася 9 січня 2005 р. підписанням Всесторонньої 
мирної угоди між урядом Судану та Суданською народ-
но-визвольною армією/рухом (СПЛА/М). Договір надав 
автономію Півдню та передав СПЛА право управління 
новим урядом Південного Судану, що базується в 
м. Джуба, а також роль меншості в уряді національної 
єдності в Хартумі. У березні 2005 р. Рада Безпеки (РБ) 
ООН підтримала підписання цього договору та санкціо-
нувала розгортання комплексної місії ООН в Судані для 
сприяння його виконання [2, c. 80]. Згідно зі Всесторон-

ньою мирною угодою, 9 – 15 січня 2011 р. відбувся ре-
ферендум, на якому майже 99 відсотків учасників висло-
вилися в підтримку незалежності Південного Судану.  

Проголошення незалежності Південного Судану ще 
більше загострило проблему статусу Південного Кор-
дофану та Блакитного Нілу – спірних територій, майбу-
тнє яких залишається предметом переговорів між Су-
даном та Південним Суданом. 

Напередодні проголошення незалежності Південного 
Судану загострилися ситуація всередині Судану, а саме 
у Південному Кордофані й Аб'єй. Все це негативно впли-
нуло на тривалі переговори між Північчю та Півднем про 
низку невирішених питань, найголовнішими з яких є де-
маркація кордонів, статус спірної території Аб'єй, питан-
ня громадянства та розподілу прибутків від продажу на-
фти, 80 відсотків якої видобувається у Південному Суда-
ні, але транспортується територією Судану. Напруги у 
відносинах додали вибори на пост губернатора в Пів-
денному Кордофані, на яких член правлячої партії Наці-
ональний конгрес Ахмед Гарун переміг висуванця СПЛМ 
Абдель-Азіза Адама Аль-Хільва [3].  

СПЛМ відхилив результати волевиявлення, що су-
проводжувалися етнічними чистками та примусовим 
переселенням людей. Аль-Хільв та його армія домови-
лися про координацію дій з повстанцями із Дарфуру, 
що вказує на вихід конфлікту за кордони Південного 
Кордофану. Вони звинуватили урядові війська та офі-
ційний Хартум у проведенні етнічних чисток в державі, 
а постійний представник США в ООН С'юзан Райс під-
тримала їх прохання про розслідування справи [3]. 
11 листопада 2011 р. дарфурські повстанці уклали зі 
своїми колегами з південних регіонів Судану союз із 
метою повалення влади президента Омара аль-
Башира [4]. Таким чином, до новоствореного Судансь-
кого революційного фронту (Sudan Revolutionary Front) 
увійшли чотири провідні збройні угруповання країни, 
зокрема, СПЛМ-Північ, Рух за справедливість і рівність 
(ДжЕМ) та обидві Суданські визвольні армії (СЛА) [5]. 
СЛА та ДжЕМ прагнуть налагодити якомога тіснішу 
співпрацю з СПЛМ на Півночі Судану, а також водночас 
зберегти співробітництво з ним в Південному Судані та 
в Уганді, яка стала ключовим місцем перебування для 
лідерів цих рухів [3]. Повстанці, які утворили новий союз 
з СПЛМ-Північ, виступають за комплексне вирішення 
конфліктів у Дарфурі, Південному Кордофані, Блакит-
ному Нілі та Південному Судані. Судан же звинуватив 
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Південний Судан у тому, що той допоміг створити аль-
янс і назвав це актом агресії. 

Ервe Ладсу, голова Департаменту миротворчих 
операцій ООН, доповів РБ ООН, що альянс між повста-
нцями з Дарфуру та південних прикордонних штатів 
Судану є контрпродуктивним і лише викличе ще більше 
насильства [6]. Старший радник президента США з Да-
рфуру Дейн Сміт і посол зі спеціальних доручень США з 
питань Судану Прінстон Лайман вважають, що коаліція 
між повстанцями Дарфуру та СПЛМ-Північ збереже 
напруженість у відносинах між Суданом і Південним 
Суданом та може призвести до війни в регіоні. Дейн 
Сміт в рамках своєї діяльності зустрічається, в тому 
числі, з повстанцями Дарфуру для обговорення шляхів 
укладення миру з урядом і покласти край їх збройному 
повстанню в регіоні [7]. 

Узагальнюючи наведені оцінки, потрібно констату-
вати, що міжнародна спільнота несхвально відгукнула-
ся на створення спільного фронту повстанцями Дарфу-
ру та СПЛМ-Північ. Держдепартамент США розкритику-
вав повстанську коаліцію за нереальні вимоги та прово-
каційну риторику. Генеральний секретар ООН Пан Гі 
Мун також засудив коаліцію. Тому згодом новий альянс 
повстанської боротьби проти президента Судану Ома-
ра аль-Башира дещо лібералізував свої вимоги готовні-
стю до політичного врегулювання конфлікту в Дарфурі. 

У кінці лютого 2012 р. правозахисник Мукеш Капіла, 
колишній представник ООН в Судані, заявив, що конф-
лікт в Південному Кордофані може мати подібні до Да-
рфурського наслідки [8]. М. Капіла, який здійснив поїзд-
ку до регіону Нубійські гори, що в Південному Кордо-
фані, повідомив, що суданські літаки регулярно бомб-
лять мирних громадян, а такі дії він вважає "рівносиль-
ними військовим злочинам" [8]. Під час поїздки він ба-
чив спалені села, зруйновані продовольчі магазини та 
пошкоджені школи й церкви, в яких переховувалися 
люди, щоб захиститися від бойових дій. М. Капіла зви-
нуватив уряд Судану в розв'язанні кампанії геноциду 
проти неарабських сіл в Південному Кордофані, на 
кшталт того, що відбувалося в Дарфурі. Він також до-
дав, що у нього було величезне почуття дежавю, ніби 
він повернувся у Дарфур в 2004 р., коли представляв у 
цьому регіоні ООН, працюючи координатором надання 
гуманітарної допомоги. М. Капіла висловив припущен-
ня, що систематичні вбивства в Дарфурі та горах Нубії 
нагадують геноцид в Руанді 1994 року [8].  

Судан відкидає всі звинувачення, але в той же час 
не допускає іноземні гуманітарні організації у регіон 
Нубійських гір, навіть на фоні таких повідомлень, коли 
ООН і гуманітарні організації повідомляють про нестачу 
продовольства та недоїдання серед місцевих мешкан-
ців [8]. Посол Судану в ООН Даффа-Алла Ельхадж Алі 
Осман запевняє, що не існує ніяких доказів масових по-
ховань в Південному Кордофані, незважаючи на запев-
нення в цьому міжнародних неурядових організацій [9]. 

ООН закликала розслідувати повідомлення про по-
рушення прав людини в Південному Кордофані, які ма-
ли місце з 5 по 30 червня 2011 року. Якщо усі переліче-
ні факти підтвердяться, то ці порушення можна навіть 
кваліфікувати як злочини проти людяності та військові 
злочини. У більшості повідомлень про порушення прав 
людини звинувачувалася армія Судану та міліцейські 
загони джанджавідів. Водночас, існують дані й про те, 
що СПЛМ замінувала деякі райони Кадуґлі. Уряд Суда-
ну вкотре назвав всі обвинувачення на свою адресу 
необґрунтованими [10].  

Загострення відбулося в тому числі й через те, що 
після проголошення незалежності Південного Судану, 
офіційний Хартум заходився одразу ж встановлювати 

повністю підконтрольну центру місцеву владу в Півден-
ному Кордофані. Однак, влада наштовхнулася на опір 
значної частини населення, яке у громадянській війні 
підтримувало Південь. Зокрема, СПЛМ на Півночі від-
мовилася роззброїтися і суданський уряд звинуватив 
бойовиків у організації збройних виступів у Південному 
Кордофані та намаганні об'єднати зусилля з повстан-
цями з інших регіонів, щоб кинути виклик державній 
владі. Очевидно, що під повстанцями з інших регіонів 
маються на увазі збройні угруповання з Дарфуру. 

Агресію суданської влади відносно жителів Півден-
ного Кордофану можна пояснити тим, що багато з них 
боролися на боці Півдня під час більш ніж двадцятиліт-
ньої громадянської війни проти Півночі. Окрім цього, 
мешканці Південного Кордофану етнічно тісно пов'язані 
з Півднем. Тисячі солдатів СПЛМ походять з гір Нубії, 
що в Південному Кордофані, жителі якого сповідують 
іслам, християнство й анімізм [11]. Незважаючи на те, 
що нубійці сповідують іслам, вони відмовилися воювати 
проти Півдня під час громадянської війни [12]. Ситуація 
складна ще й тому, що на цих територіях йде видобуток 
нафти, що має стратегічне значення для офіційного 
Хартума. Більше того, кордон не позначений на місце-
вості, внаслідок чого племена вільно переходять його у 
пошуках пасовищ, що також додає зайвої конфлікто-
генності в цей і без того нестабільний регіон. 

Окрім невирішеності питання спільного кордону між 
Суданом і Південним Суданом існує конфлікт через 
транспортування нафти на північ до Порт-Судану. Зокре-
ма, з від'єднанням Півдня офіційний Хартум втратив бли-
зько 80% експорту нафти [13, c. 2]. При цьому, Судан збе-
ріг монопольне право на транспортування видобутої в 
Південному Судані нафти своєю територією, оскільки ін-
ших шляхів транспортування в офіційної Джуби не існує.  

Таким чином, з проголошенням незалежності Пів-
денний Судан опинився у ситуації, коли він має сплачу-
вати плату за транзит своєї нафти територією Судану, 
який одразу ж встановив ціну в розмірі третини від екс-
портної вартості південно-суданської нафти [14]. Так, 
суданська влада виставила свою ціну за транспорту-
вання нафти своєю територією у розмірі 35 доларів за 
барель і заблокувала вихід нафтових танкерів із Порт-
Судану до кінцевих споживачів з вимогою виплатити 
750 млн. дол. США за використання нафтопроводів 
Судану та іншої інфраструктури починаючи з червня 
2011 року [13, c. 2]. Тому Судан у будь-якому випадку 
отримував би плату за транзит вуглеводнів своєю тери-
торією. Однак, сторони не спромоглися цивілізовано 
напрацювати механізми співпраці. У свою чергу, Пів-
денний Судан запропонував лише менше долара за 
барель за транспортування нафти, що, м'яко кажучи, 
далеко від конструктивної позиції і бажання залагодити 
все мирним шляхом, і заявив, що повністю припинив 
видобуток нафти та не відновить його, доки не будуть 
вирішені розбіжності з Суданом [13, c. 2]. Таким чином, 
транзит нафти з Південного Судану приносив би офі-
ційному Хартуму близько 2,6 млрд. дол. США прибутку 
на рік [14]. Невирішеність цього питання ще до прого-
лошення незалежності Півдня призвело до конфлікту, 
внаслідок якого 600 тис. барелів нафти були заблоко-
вані в Порт-Судані. Міністр енергетики та гірничодобув-
ної промисловості Південного Судану Девід Лоро Ґубек 
звинуватив владу Судану в саботажі економіки Півдня 
[14]. Справді, у разі втрати можливості експорту нафти, 
яка дає близько 95% доходів до бюджету новопосталої 
держави, економіці загрожує колапс. Саме тому, Пів-
денний Судан дуже зацікавлений у розбудові альтерна-
тивного нафтопроводу, щоб зменшити залежність від 
Судану в питанні транспортування нафти. 
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Група високого рівня Африканського союзу з Судану 
в січні 2012 р. підготувала дорожню карту з пропозиція-
ми щодо укладення угоди між Суданом і Південним 
Суданом для виходу із нинішньої кризи з транспорту-
вання нафти й запропонувала встановити терміни 
укладення нафтового та фінансового договорів. Держ-
департамент США підтримав цю ініціативу АС. Дорожня 
карта визнає і враховує інтереси і Судану, і Південного 
Судану. Зокрема, вона дозволить негайно відновити 
нормальне транспортування нафти, що має вирішальне 
значення для стабілізації економіки обох країн. Ця про-
позиція вимагає від Судану та Південного Судану утри-
муватися від будь-яких односторонніх дій, пов'язаних з 
нафтовим сектором, що негативно позначається на 
інтересах інших держав [13, c. 3].  

Як наслідок, в Аддіс-Абебі 10 лютого 2012 р. було під-
писано меморандум взаєморозуміння про ненапад і спів-
робітництво між урядами Судану та Південного Судану. 
Переговори відбулися за сприяння Африканського союзу. 
Згідно з меморандумом, обидві сторони домовилися "по-
важати суверенітет і територіальну цілісність одне одного" 
й "утриматися від будь-яких нападів, у тому числі бомбар-
дування" [15]. Генеральний секретар ООН Пан Гі Мун 
привітав підписання договору. Однак, вже через два дні 
Судан порушив пакт про ненапад, коли його військові літа-
ки скинули кілька бомб у спірному регіоні Джау [15]. Між 
обома державами відбуваються збройні інциденти на спі-
рних територіях. Південний Судан фактично підтримав 
альянс між повстанцями з Дарфуру та південних прикор-
донних штатів Судану, які воюють зі збройними силами 
Судану в Південному Кордофані. 

Ще однією невирішеною проблемою між обома дер-
жавами є питання громадянства. Близько 500 – 700 тис. 
південно-суданців залишилися в Судані після від'єднан-
ня Півдня. Офіційний Хартум дав їм час до 8 квітня 
2012 р. покинути свою територію або врегулювати їхній 
статус. Тим не менше, ООН заявила, що технічно немо-
жливо репатріювати усіх у встановлений термін. Відпові-
дно до законодавства Південного Судану будь-який член 
етнічних груп Півдня, або, якщо їх предки народилися на 
території Півдня, мають право на громадянство [16]. 

У березні 2012 р. влада Південного Судану звинувати-
ла офіційний Хартум в утриманні 35 тис. її громадян на 
території Судану в якості рабів [16]. Таким чином, були 
зірвані переговори між обома державами щодо віднов-
лення транспортування нафти, що проходили в столиці 
Ефіопії Аддіс-Абебі. Голова делегації Південного Судану 
на переговорах Паган Амум заявив, що Судан мусить 
відпустити на волю його співвітчизників, які були викрадені 
чи взяті в заручники проурядовими силами міліції протя-
гом війни 1983 – 2005 років та змушені працювати на пів-
ночі країни. Офіційний Хартум заявив, що підхід Південно-
го Судану є неконструктивним і запропонував створити 
окремий комітет високого рівня, який би займався безви-
хідними положеннями з питань громадянства [16]. 

Тим часом, після від'єднання Півдня в Судані зросла 
опозиція військових та радикальних ісламістів до  
аль-Башира, якому не можуть пробачити те, що він пе-
ршим визнав незалежність Південного Судану та вза-
галі дозволив цьому статися. Військове лобі тисне на 
президента Судану в разі необхідності силою встанови-
ти контроль над нафтовими родовищами на Півдні [17].  

Загострилася ситуація і в економіці країни. Судан 
страждає від зростаючих цін та девальвації національ-
ної валюти, оскільки експорт нафти з Півдня складав 
більше третини доходів офіційного Хартуму й залишав-
ся найбільшим джерелом надходження валютних резе-
рвів у країну. Без нафтодоларів постала гостра нестача 
іноземної валюти, що миттєво викликало підвищення 

цін на імпортні товари, а також на найнеобхідніше, на-
приклад, медикаменти, вартість яких зросла в рази. 
Згідно з офіційною інформацією, інфляція становила 
19 відсотків у січні 2012 року [18]. Виходячи з існуючої 
ситуації суданська влада поставила за мету підвищити 
приблизно в два рази видобуток нафти в 2012 році, а 
також наростити експорт золота, бавовни, цукру та інших 
товарів заробивши додатково 2,5 млрд. дол. США [18]. 

Потрібно звернути увагу на те, що видобуток нафти 
в Судані до проголошення незалежності Південним 
Суданом становив 490 тис. барелів на день. На початок 
2012 р. Судан видобував лише 115 тис. барелів нафти 
на добу, що дорівнює потребам внутрішнього спожи-
вання. До кінця 2012 р. видобуток має сягнути 180 тис. 
барелів на день на існуючих родовищах [19]. Таким 
чином, враховуючи брак сировини, Судан не повер-
неться до експорту нафти до 2017 року, хоча вже з 
2013 р. матиме невеликий надлишок ресурсу. Задля 
підвищення ефективності використання наявної сиро-
вини, офіційний Хартум планує поліпшити якість пере-
робки нафти до 47 відсотків проти нинішніх 23% шля-
хом застосування ефективніших технологій [19]. 

Отож, беручи до уваги напружені відносини з Суда-
ном, влада Південного Судану невпинно шукає альтер-
нативні шляхи транспортування нафти закордонним 
споживачам. У березні 2012 р. офіційна Джуба оголо-
сила про плани почати експорт нафти з використанням 
вантажівок для транспортування енергоносіїв до портів 
в Кенії та Джибуті. Окрім цього, міністр нафтової про-
мисловості країни Стівен Д'ю Дау згодом оголосив, що 
Південний Судан планує побудувати тимчасовий підво-
дний нафтопровід по Нілу від нафтових родовищ по-
близу кордону з Суданом до столиці держави – міста 
Джуби, звідки нафта буде експортуватися по суші. Пів-
денний Судан сподівається на досягнення угоди щодо 
фінансування цього проекту в червні 2012 р. Компанії з 
Китаю, Японії, Європи, Південній Кореї і США наразі 
ведуть переговори з офіційною Джубою стосовно фі-
нансування нових нафтопроводів [20].  

Однак, плани експортувати нафту з використанням 
вантажівок є надто дрібним проектом у порівнянні з 
тим, що в Кенії на початку вересня 2011 р. відбулася 
конференція, на якій було вперше представлено проект 
розбудови порту Ламу на березі Індійського океану. 
Приблизна вартість проекту становить 22 млрд. дол. 
США [21]. Основою порту має стати нафтовий термі-
нал, від якого залежатиме економічне майбутнє Пів-
денного Судану. У разі будівництва цього порту, він 
суттєво змінить енергетичну ситуацію у Північно-Східній 
Африці. Проект називається LAPSSET: Порт Ламу-
Південний Судан-Ефіопський транспортний коридор.  

Він включає в себе не лише нафтопровід, а й доро-
ги, аеропорти, залізниці тощо. Транспортне сполучення 
зв'яже міста Кенії, Ефіопії та Південного Судану. Наф-
топровід, зокрема, може привести до зміни динаміки 
промисловості в Східній Африці, оскільки Уганда з ве-
ликим підтвердженим запасом нафти в басейні озера 
Альберт біля кордону з ДР Конго зможе реально займа-
тися експортом вуглеводнів через той же трубопровід, 
лишаючи Судан з усією його інфраструктурою для пере-
робки нафти осторонь [21]. Наразі єдиним маршрутом 
транспортування південно-суданської нафти є нафто-
провід до Порт-Судану на березі Червоного моря.  

Але навіть, якщо уряд Кенії забезпечить фінансу-
вання проекту, спрямованого на створення центру схід-
ноафриканської регіональної торгівлі і енергетики, 
пройде ще не один рік, поки нафтопровід з Південного 
Судану буде побудований. Проект також передбачає 
будівництво транспортних шляхів між Кенією, Угандою і 
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багатими на корисні копалини східними регіонами Де-
мократичної Республіки Конго. Найбільша частина фі-
нансування LAPSSET – 7,1 млрд. дол. США – призна-
чена для покращання автомобільних доріг та залізниць 
у регіоні та будівництво нових. Передбачається розши-
рення порту в Ламу до 20 причалів з кошторисною вар-
тістю в 3,5 млрд. дол. США, будівництво нафтопроводу 
з Південного Судану обійдеться в 4 млрд. дол. США, а 
також планується будівництво нафтопереробного заво-
ду потужністю 120 тис. барелів у день вартістю 
2,5 млрд. дол. США [21]. 

Безумовно, Кенія не може профінансувати самотужки 
весь проект, тому Китай, Японія, Німеччина та Катар уже 
висловили свою зацікавленість. Також можливий варіант 
фінансування за рахунок Світового банку. У найвигідні-
шому становищі перебуває Китай, який є найбільшим 
покупцем суданської нафти. Враховуючи можливі зміни 
постачання нафти, КНР отримав можливість маніпулю-
вати обома сторонами на свою користь [21]. 

Оскільки нафтопровід у кращому випадку з'явиться 
лише через кілька років, в суданської влади є час, щоб 
вплинути на проект шляхом переговорів з офіційною Джу-
бою. Зокрема, Судан може знизити транзитні збори, які 
стягуються з Півдня та заповнити свій нафтопровід, тим 
самим роблячи LAPSSET економічно необґрунтованим. 

У січні 2012 р. Південний Судан і Кенія домовилися 
якомога швидше втілювати план будівництва нафтопро-
воду [22]. Ефіопія також бере участь у цьому проекті. Кенія 
може побудувати нафтопереробний завод в Південному 
Судані, який буде експортувати нафтопродукти в Ефіопію, 
оскільки вона не має прямого виходу до моря. До того ж 
відносини Ефіопії з Суданом також не найкращі.  

Цей нафтовий трикутник Східної Африки має потен-
ціал перерости в політичну тріаду. Південний Судан 
має енергетичні ресурси, Кенія володіє морськими по-
ртами (географічний доступ), а Ефіопія має найбільшу 
військову міць. Тому Південний Судан може транспор-
тувати нафту за допомогою такого надійного партнера, 
як Кенія. У свою чергу, Кенія отримує плату за транспо-
ртування нафти, а Ефіопія має надійне джерело енер-
гії. Натомість Кенія та Південний Судані отримують по-
тужного військового союзника на противагу Судану [22].  

Сприятиме втіленню проекту й той факт, що у бере-
зні 2012 р. Кенія оголосила про першу знахідку нафти в 
північно-західній частині країни неподалік від кордону з 
Ефіопією та Суданом. Бурінням займається британсь-
ко-ірландська компанія "Tullow Oil", яка у 2006 р. вияви-
ла нафту в Уганді, на заході країни, уздовж кордону з 
Демократичною Республікою Конго [23]. 

Ще один альтернативний варіант з'явився у лютому 
2012 р., коли Південний Судан підписав угоду про буді-
вництво нафтопроводу до порту Джибуті через сусідню 
Ефіопію. Меморандум про взаєморозуміння був підпи-
саний по закінченні переговорів у столиці Ефіопії Аддіс-
Абебі, а китайські, американські та європейські компанії 
виявили зацікавленість у проведенні техніко-еконо-
мічного обґрунтування для будівництва. Однак, галузеві 
експерти кажуть, що будівництво трубопроводу може 
зайняти три і більше років. Більше того, Джибуті знахо-
диться на відстані близько 1 тис. км від нафтових родо-
вищ Південного Судану, та ще й маршрут прокладання 
нафтопроводу планується розмістити через віддалені 
райони, які рясніють повстанцями [17]. 

Тим часом, у березні 2012 р. влада порту Джибуті по-
відомила, що близька до отримання 4,4 млрд. дол. США 
від закордонних банків для фінансування будівництва 
п'яти нових портів протягом найближчих чотирьох років, 
щоб задовольнити зростаючий попит на торгівлю, викли-
каний здобуттям незалежності Південним Суданом. 

Окрім кредитів від Китаю, Бразилії й Африканського бан-
ку розвитку (АфБР), на 35 відсотків порт буде фінансува-
тися за рахунок власних доходів. Необхідно зазначити, 
що Джибуті, як головний порт Африканського Рогу, в пе-
ршу чергу, слугує виходом до моря для Ефіопії, на яку 
припадає близько 70 відсотків товарообігу [25].  

Таким чином, конфлікт є вигідним обом сторонам у 
тому сенсі, що він виступає, як відволікаючий маневр 
для приховування або, принаймні, перенесення на дру-
гий план від суспільної думки внутрішньодержавних 
проблем [25]. Тим паче, що безліч їхніх внутрішніх про-
блем не мають легкого і швидкого вирішення. 

Останнє загострення напруженості сталося 10 квітня 
2012 р., коли армія Південного Судану перейшла кор-
дон і зайняла нафтові родовища в районі Хеґліґ, що 
отримало негативні оцінки серед міжнародної спільно-
ти. Офіційна Джуба стверджує, що захоплення Хеґліґу 
було здійснене у відповідь на бомбардування території 
Південного Судану армією Судану. Парламент Судану 
визнав сусідню державу ворожою і направив проти неї 
війська. Щоб не допустити початку нової повномасшта-
бної війни, 22 квітня Південний Судан оголосив про 
повне виведення військ з району Хеґліґ. Тим не менше, 
внаслідок боїв на кордоні обох держав загинули 1,2 тис. 
південносуданських військових і не менше 230 військо-
вослужбовців Судану [26]. 

У зв'язку із загостренням ситуації між обома держа-
вами, РБ ООН 2 травня 2012 р. схвалила резолюцію 
№ 2046, в основі якої лежить план Африканського сою-
зу. Його умовами є припинення бойових дій між Суда-
ном і Південним Суданом, виведення військ зі спірних 
територій і відновлення переговорів протягом двох ти-
жнів щодо всіх невирішених суперечок. Під загрозою 
санкцій обом державам надано три місяці для вирішен-
ня усіх питань. Південний Судан відкликав 700 своїх 
поліцейських з регіону Аб'єй, що, згідно з планом АС, 
мало бути здійснене до 16 травня 2012 року. 

Отже, незважаючи на "мирне розлучення" двох Су-
данів конфліктогенність між державами та в регіоні Пів-
нічно-Східної Африки зросла. Причинами цього стали 
невирішеність питань кордонів, громадянства, транспо-
ртування нафти тощо. Міжнародна спільнота докладає 
зусиль для мирного вирішення конфлікту, що загрожує 
перерости у військові дії. 
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ДИНАМІКА РОЗВИТКУ ЦИВІЛІЗАЦІЙ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 
В статті здійснено аналіз процесу змін, що відбуваються в розвитку сучасної цивілізації та розглянуто можливі 

варіанти створення архітектури збалансованої християнської цивілізації, враховуючи психологічні особливості хри-
стиянських субцивілізацій. 
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Тенденції світових процесів дозволяють стверджу-

вати, що західна цивілізація втрачає економічний і де-
мографічний динамізм. 

Населення Заходу складає приблизно 13 % від сві-
тового, і за прогнозами до 2025 року зменшиться до 
10 %. У 1928 році на Захід припадало 84,2 % світового 
промислового виробництва. До 1992 року його частка 
знизилася до 48,8 %, а до 2025 року – прогнозується на 
рівні 30 % [4, с. 180]. Кількість військових у лавах захід-
них армій скоротилася до 10 % від загальної кількості 
військових у світі. Але це лінійні показники. Серйозно 

впливати на уповільнення розвитку Заходу починають 
внутрішні чинники: послаблення трудової етики, падін-
ня престижу вчених, зростання популярності фінансо-
вих спекулянтів і прагнення до "швидких" грошей, різке 
зростання наркоманії, поширення насильства й агреси-
вних тенденцій серед молоді. Посилюється розкол між 
англосаксонським океанічним і континентальним захід-
ноєвропейським світами.  

Ще менш оптимістичні прогнози роблять щодо пра-
вославно-християнської цивілізації. Якщо у 1970 р. (пе-
ріод розквіту) її частка становила 17,4 % від світового 
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